Informatyka klasy III
Tydzień 3 (30 marca – 3 kwietnia)
Temat lekcji: Szukamy informacji w Internecie.
Proszę zapoznać się z rozdziałem 21 z podręcznika, a następnie wykonać zadania i ćwiczenia w książce i ćwiczenia z płyty – nr 21. Te ćwiczenia, które można zapisać na dysku (ćwiczenia B i C) - zapiszcie, a następnie wyślijcie do mnie na adres marzena.domzal@vp.pl. Poproście Rodziców o pomoc. 
Dla chętnych proponuję obejrzenie krótkiego filmu na youtube, który co prawda adresowany jest do osób w starszym wieku, ale zawiera bardzo podstawowe informacje o tym, do czego służą wyszukiwarki internetowe https://www.youtube.com/watch?v=3DYAYEeYqvs 

Tydzień 4 (6– 10 kwietnia)
Temat lekcji: Zasady bezpiecznego korzystania z Internetu.
Proszę przeczytać rozdział 22 z podręcznika i wykonać zawarte w nim ćwiczenia. Następnie proszę wykonać ćwiczenia interaktywne z płyty – numer 22. I znowu proszę o zapisanie i przesłanie wyników Waszej pracy (będą to ćwiczenia A i B).
Na youtube można obejrzeć bardzo fajne króciutkie (około 3 minutki każdy) filmy z serii „Owce w sieci”, w których przedstawiono przeróżne niewłaściwe i niebezpieczne zachowania w Internecie. Podaję link do całej serii. Trzeba go skopiować i wkleić do paska adresowego dowolnej przeglądarki. Jeśli ktoś znajdzie chwilkę i będzie miał ochotę to zachęcam do obejrzenia.
https://www.youtube.com/watch?v=e4WTiDx5mlA&list=PLejQQKFpdx_YyRLv-w20s496ts0y5oJjL
Powodzenia!

