Plastyka klasy III
Tydzień 3 (30 marca – 3 kwietnia)
Temat lekcji: W bocianim gnieździe.
Będziesz potrzebować: kartki z bloku technicznego (na przykład jasno niebieskiej, albo jasno zielonej), papieru kolorowego, nożyczek i kleju.
Z kolorowego papieru wytnij kształty potrzebne do ułożenia bociana np. główka to kółeczko, szyja – prostokąt (taki dłuuuugi), brzuszek – owal, trójkątny dziób itd.
Kształty muszą być w odpowiednich kolorach. Z brązowego papieru wytnij dużo cieniutkich paseczków. Ułóż je w formę gniazda i naklej na kartce. Następnie w tym gnieździe przyklej siedzącego lub stojącego bociana. Gniazdo możesz zaplanować na dachu, albo na słupie. Doklej albo dorysuj takie elementy jak oczka, czy też czarne pióra na końcach skrzydeł.


Tydzień 4 (6– 10 kwietnia)
Temat lekcji: W wielkanocnym koszyczku.
Będziesz potrzebować tektury (np. z pudełka), wykałaczki do szaszłyków, papieru kolorowego lub ozdobnego, kleju, nożyczek i różnych elementów dekoracyjnych.
Wytnij z tekturki kształt jajka wielkości ok. 10 cm, oklej go z obu stron papierem, przyklej dowolne ozdoby (możesz zrobić różne wzorki: paseczki, kratkę, groszki i co tylko chcesz). Umocuj pisankę na patyczku – wykałaczce. Miejsce mocowania zamaskuj wstążką. Zrób dwa takie jajka. Mogą służyć do dekoracji świątecznego stołu, albo jako upominek dla kogoś bliskiego.
Miłej zabawy!

